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pentru descinderea încordării internaţionale
— S esiu n ea  d e la  V iena a  Consiliului M ondial a l Păcii —

între 23—28 Noemorie 1953, a amit loc la 
Viena, sesiunea Consiliului Mondial al Păcii, 
la care au participat 314 delega fi din 59 de fari. 
Ca şi precedentele sesiuni ale Consiliului Mon
dial al Păcii — şi această sesiune a oglindit 
cu putere creşterea mişcării pentru pace, lăr
girea necontenită a rândurilor ei, forfa mobili
zatoare a ideilor promovate de Consiliul Mon
dial al Păcii şi al acţiunilor initiate de acesta. 
Ea a oglindit sprijinul popoarelor fafă de ma
rea campanie iniţiata de sesiunea dela Buda
pesta a Consiliului Mondial al Păcii, campanie 
menită r.ă ducă la triumful tratativelor asupra 
politicii de forţă. Intr’adevăr în perioada ce a 
trecui dela acea sesiune a crescut impetuos în 
lumea întreagă curentul în favoarea tratativelor 
ca mijloc de reglementare paşnică a probleme
lor internaţionale litigioase. Ideia tratativelor a 
câştigat noui milioane de aderenţi din cele mai 
diferite pături sociale, de variate concepţii poli
tice şi credinţe religioase, căpătând o imensă 
forţă mobilizatoare. De aceea la lucrările se
siunii dela Viena au participat alături de repre
zentanţi cunoscuţi ai mişcării internaţionale 
pentru apărarea păcii, şi soli ai popoarelor din 
unele ţări, care n’au fost reprezentate până 
acuma la nici o consfătuire internaţională simi
lară, şi oameni care până de curând au stat 
departe de mişcarea pentru pace.

în centrul discuţiilor a stat cea mai impor
tantă şi mai urgentă problemă a momentului 
actual: problema destinderii, a micşorării încor
dării internaţionale. în lumina acestei probleme 
au fost desbătute toate celelalte probleme inter
naţionale şi s ’au căutat căile concrete şi efi
cace pentru rezolvarea lor. La aceste discuţii 
au participat şi reprezentanţii diferitelor culte 
religioase, aducând adeziunea credincioşilor lor 
la vastul program de acţiune pentru destinderea 
internaţională, pentru pace. Astfel din delegaţia 
noastră a făcut parte şi părintele vicar Ale
xandru Ionescu. între reprezentanţii creştini mai 
de seamă, care au luat cuvântul la această se. 
siune, amintim pe: I. P. S. Mitropolit Nicolae 
de Krutiţi şi Colomna, pastorul evanghelic lu- 
theran din Germania occidentală Martin Nie
möller, pastorul canadian Dr. J. Endicott şi 
alţii. /. P. S. Mitropolit Nicolae de Krutiţi şi 
Colomna, după ce a arătat că Biserica Orto
doxă Rusă, împreună cu întreg poporul sovie
tic, este stăpânită de năzuinţa păcii şi că for
ţele păcii cresc mereu în toată lumea, s ’a ocu
pat în special de sarcina atragerii credincioşilor 
la cauza păcii. Amintind că la Congresul dela 
Viena, şi la sesiunea dela Budapesta, slujitorii

%

diferitelor religii au fost larg reprezentaţi, î. P.
S. Sa remarcă pe deoparte că alăturarea adep
ţilor Islamului, budismului şi altor religii din 
Asia şi Africa la Lupta pentru Pace se adaogă 
noui forţe de luptă în frontul păcii, pe de altă 
parte în acelaş timp s ’a lărgit şi mişcarea cre
ştinilor pentru apărarea păcii. Un număr tot 
mai mare de creştini de diferite confesiuni ajung 
la unica hotărîre justă: să lupte pentru pacea 
internaţională laolaltă cu popoarele. în încheere 
I, P. S, Sa a spu s: „ Chem cu înflăcărare cre
ştinii şi credincioşii tuturor religiilor: să fim  
uniţi în cauza sfântă de apărare a păcii şi în 
lupta împotriva acţiunilor agresive ale duşma
nilor păcii I“ In acelaş sens a vorbit şi pastorul 
Martin Niemöller, care a propus să se adre
seze în numele Consiliului Mondial al Păcii un 
Apel către toţi slujitorii Bisericii în vederea 
intensificării luptei lor pentru pace, lupta pentru 
pace fiind o datorie sfântă a tuturor credincio
şilor şi a tuturvr slujitorilor din diferitele Bise
rici creştine.

în urma discuţiilor, a cuvântărilor, a lu
crărilor în sânul comisiilor, în care s ’au trecui 
tn revistă toate problemele internaţionale ac
tuale şi căile de soluţionare paşnică a lor, se
siunea dela Viena a Consiliului Mondial aţ 
Păcii a adoptat mai multe hotârîri. A stfel: a 
ales noui membrii in Consiliul Mondial al 
Păcii şi în Biroul Consiliului Mondial al Păcii, 
a fixat sărbătorirea în 1954 a jubileurilor ma
rilor reprezentanţi ai culturii mondiale: 200 de 
ani dela moartea scriitorului englez Fielding, 
50 de ani dela moartea lui A. P. Cehov, 50 de 
ani dela moartea compozitorului ceh Dvorak, 
2400 de ani dela naşterea lui Aristofan; a apro
bat: Mesagiul adresat organizaţiilor şi perso
nalităţilor, care doresc slăbirea încordării inter
naţionale, Rezoluţia generală a Consiliului Mon
dial al Păcii, Apelul adresat oamenilor de şti
inţă din întreaga lume, şi Recomandarea Co
misiei culturale a Consiliului Mondial al Păcii 
cu privire Ia desvoltarea legăturilor culturale 
între popoare. Aceste documente fac o analiza 
clară a situafiei internationale, prezintă un vast 
program de aefiune pentru micşorarea încor
dării în relafiile internationale, arătând căile 
concrete şi eficace pentru soluţionarea paşnică 
a problemelor ce preocupă azi omenirea, şi 
constifue totodată un înflăcărai apel adresat 
popoarelor de a nu precupefi nici un efori în 
lupta pentru destinderea internaţională, pentru 
tratative, pentru pace. Le publicăm în cele ce 
urmează:
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30 Decem vrie
La 30 Decemvrie s a sărbătorit a şasea 

aniversare a R. P. Române. în cei 6 ani, 
cfi|i au trecut dela proclamarea R. P. R., 
poporul muncitor a realizat în Patria se 
liberă şi independentă mari transformării 
revoluţionare. El a instauret regimul de 
democraţie populară, în care puterea apar» 
ţine oamenilor muncii dela oraşe şi sate, 
şi a pornit pe calea construirii socialis
mului in ţara noasiră, dobândind s ccese 
însemnate. Industria socialistă, care se des- 
voltă înlr’un ritm nemaivăzut la noi în 
trecut, stă la temelia construirii socialis
mului şi a unei vieţi mai bune, mai feri
cite. In sectorul agricol, gospodăriile agrî» 
cole de stat, gospodăriile agricole colective, 
şi întovărăşirile agricole, consîitue nucleul! 
agriculturii socialiste din ţara noastră- Viaţa 
culturolă, ştiinţifică, artistică tste  în plini 
înflorire. Principalul scop al activităţii Sta» 
tului este ridicarea nivelului de trai şi cul
tural al oamenilor muncii. Poporul munci
tor al ţării noastre întâmpină a 6-a aniver* 
sare a R. P. Române, muncind cu elan 
pentru înfăptuirea marelui program de 
măsuri economice elaborat de plenara C, 
C. al P. M. K. din 1 9 -2 0  August 1953 
pe baza raportului prezentat de d. Gh, 
Gheorghiu-Dej, Preşedintele Consiliului de 
Miniştri. Prin aceste măsuri, sprijinindu-se 
realizările obţinute în industrializarea ţării 
şi pe desvoltarea de până acum a inda- 
striei grele, guvernul pune în centrul preo
cupărilor sale realizarea unei producţii) 
mărite în industria uşoară şi industria ali
mentară şi în agricultură. î i felul acesta 
se ajunge la o abundenţă de produse aii» 
mentare şi produse de larg consum, la ri
dicarea sistematică şi rapidă a nivelului de 
trai 8 oamenilor muncii. Căci în orânduirea 
socialistă totul stă în slujba nevoilor mate
riale şi culturale ale oamenilor muncii.

De aceea alegerile de deputaţi în Sfa
turile Populare, care au avut loc în 20 
Decemvrie 1953, au avut caracterul unei 
puternice manifestări de ataşament a po» 
porului muncitor faţă de Patria sa, Patrie 
făurită prin luptă şi muncă^neprecupeţiţi. 
Dar toafe aceste realizări importante au 
fost posibile numai datorită ajutorului fră
ţesc şi multilateral al Uniunii Sovietice şi 
sprijinului ţărilor de democraţie populară. 
De aceea poporul nostru împreună dra
gostea de Patria sa cu dragostea de ma 
rea ţară a socialismului, Uniunea Sovie
tică. Ţara noastră este un factor activ în 
marele lagăr al democraţiei, socialismului
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Pentru destinderea încordării internaţionale
(Urmare din pag. 1)

Me ságiul adresat de Consiliul Mon
dial al Păcii organizaţiilor şi perso

nalităţilor care doresc slfibirea 
Încordării internaţionale

Armistiţiul încheiat în Coreea a dat 
naştere, în lumea cuprinsă de atâţia ani 
de nelinişte, speranţei că în cele din urmă 
încordarea in relaţiile înbe marile puteri 
va s'ăbi. Dar tratativele care au început 
întâmpină neîncetat noui obstacole. Reali- 
.sarea unui acord în alte probleme de im
portanţă vitală pentru pacea în întreaga 
Sume este dificilă

Popoarele doresc însă fierbinte slă
birea încordării internaţionale. Restricţiile 
economice şi presiunea politică, care in 
solesc încordarea internaţională, sunt o po
vară tot mai grea pe umerii popoarelor. 
Considerăm că există posibilitatea ca lu
mea să fie scoasă din această situaţie. 
Diferite forţe politice şi sociale acţionează 
In prezent în toate ţările în favoarea slă
birii încordării internaţionale. Creşte nu
mărul reprezentanţilor de seamă ai ştiinţei, 
clerului, personalităţilor politice de seamă, 
care condamnă astăzi folosirea armelor de 
exterminare în ma^să. Opinia publică este 
alarmată de acumularea crescândă a fel 
de fel de tipuri de arme. Toţi oamenii cu 
Judecată sănătoasă constată că este cu 
neputinţă să se reglementeze problemele 
de însemnătate mondială şi să se asigure 
pe deplin valoarea acordurilor, dacă ele 
au fost încheiate, fără participarea guver
nului Republicii Popul re Chineze.

Reprezentanţi cu autoritate ai tuturor 
partidelor politice din majoritatea ţărilor 
vest-europene iau atitudine publică împo 
itriva reînvierii sub orice formă a militaris
mului german.

în aceste condiţii, considerăm că este 
necesară unirea eforturilor tuturor organi
zaţiilor şi personalităţilor care doresc slă
birea încordării internaţionale.

Rezoluţia adoptată de Consiliul Mon
dial al Păcii la 28 Noemvrie 1953 expune 
punctul nostru de vedere în această pro 
folemă. Devine necesară pregătirea de co
mun acord a unei întâlniri care ar permite 
să se compare liber diferite puncte de ve
dere şi să se examineze soluţiile posibile. 
Convocarea în viitorul cel mai apropiat a 
unei întâlniri internationale cu un aseme
nea caracter ar fi ea însăşi un factor im
portant în slăbirea încordării internaţionale.

Rezoluţia Generală a Consiliului Mon
dial al Păcii.

Apelul în favoarea tratativelor, adoptat 
de sesiunea dela Budapesta a Consiliului 
Mondial al Păcii, a avut un puternic ecou 
şi s’a bucurat de cel mai larg sprijin. Da
torită acestei campanii, ideea reglementării 
divergenţelor internaţionale pe calea unor 
acorduri acceptabile pentru toţi, capătă pe 
zi ce trece o popularitate din ce în ce mai 
mare şi se dovedeşte rodnică. încetarea 
operaţiunilor militare în Coreea a consti
tuit o victorie a cauzei păcii. în ceea ce 
priveşte Germania, ultimul schimb de note 
dintre marile puteri dovedeşte că este cu 
putinţă convocarea în viitorul apropiat a 
unei Conferinţe a celor 4 mari puteri.

în ceea ce priveşte Indochina, ideea 
încetării operaţiuni *>r militare şi a regle
mentări’ paşnice, cucereşte pături din ce 
în ce mai ’argi ale opiniei publice atât în 
Franţa c A ' în Vietnam.

Der tortele care se opun slăbirii în

cordării internaţionale folosesc cuvântul 
«tratative* pentru camuflarea unor acţiuni 
care urmăresc prelungirea răsboiului rece. 
A pune pe interlocutorul tău în faţa unor 
fapte împlinite -  nu înseamnă năzuinţă 
spre tratative; a încerca să creezi condiţii 
pentru zădărnicirea tratativelor — nu în
seamnă a le dori.

Atât în Asia cât şi în Europa, situţia 
în unele regiuni şi unele conflicte prezintă 
o primejdie deosebită pentru cauza păcii 
în Coreea tratativele sunt în primejdie. 
Tendinţa de a exclude ţările neutre şi mai 
ales India, din componenţa Conferinţei po
litice, tendinţă ce afectează in special in
teresele Asiei, poate zădărnici tratativele. 
Popoarele nu vor admite reluarea opera
ţiunilor militare în Coreea- Interesele secu
rităţii Europei cer reglementarea cât mai 
grabnică a problemei germane; o aseme
nea reglementare este cu put n{a numai pe 
calea unei înţelegeri între ctle 4 puteri:
S.U.A., URS-S., Anglia şi Franţa. Unicul 
obstacol în calea unei asemenea înţelegeri 
îl constitue tendinţa uneia dm părţi de a 
reface militarismul german ?i de a include 
Germania într’o coaliţie militară îndreptată 
împotriva celeilalte părţi. Consi iul Mon
dial al Păcii cheamă popoarele Europei să 
împiedice ratificarea tratatelor cu privire la 
„Armata Europeană* şi rt stabilirea milita
rismului german sub orice formă. Prin 
aceasta s’ar deschide calea spre un acord 
între cele 4 puteri in problema germană, 
— acord care va asigura poporului ger
man perspectiva unui viitor paşnic şi va da 
tuturor popoarelor din Europa o garanţie 
împotriva refacer.i forţelor agresive în Ger
mania.

De 7 ani se duce răsboiul dintre 
Franţa şi Vietnam. Acestui răsboi îi pot 
pune capăt numai tratative directe între 
părţile beligerante. Consiliul Mondial al 
Păcii, salută propunerea făcută in acest 
sens, de delegaţia Republicii Democrate 
Vietnam şi sprijinită de delegaţia Republicii 
Populare Chineze. Această propunere, la 
care delegaţia franceză a dat un răspuns 
favorabil, poate constitui baza unei reg
lementări.

Consiliul Mondial al Păcii, a susţinui 
întotdeauna că amestecul străin, ocupaţia 
militară străină, construirea de baze mili
tare pe teritoriul străin, reprezintă o pri
mejdie alât pentru independenţa popoarelor 
cât şi pentru cauza păcii. Extinderea ace
stei politici se constată în ţările Orientului 
apropiat şi mijlociu, în America lati ă, în 
Africa. Acest lucru se manifestă în mod 
deosebit în Europa, unde se fac încercări 
de a se constitui „comunitatea defensivă 
europeană* şi se creează baze atomice ame
ricane în Spania; în Asia, unde se înfăp- 
tueşte ocupaţia străină, se intensifică rein- 
armarea Japoniei şi unde SU.A., încearcă 
cu perseverenţă să creeze baze militare în 
Pakistan. Această ultimă încercare prezintă 
primejdia răspândirii psihozei de răsboiu 
în rândurile sutelor de milioane de oameni 
dintr’o regiune a globului pământesc.

Cursa din ce în ce mai intensă a în
armărilor şi producţia de arme de exter
minare în massă, reprezintă o povară in
suportabilă şi o primejdie îngrozitoare pen
tru întreaga lume. în cursul campaniei 
sale, de strângere de semnături pe Apelul 
dela Stockholm şi în hotărîrile Congresului 
dela Varşovia, Consiliul Mondial al Păcii 
a atras atenţia întregei lumi asupra acestei 
probleme. Consiliul Mondial al Păcii îşi 
exprimă regretul că O.N.U. »’a ajuns încă

la un acord asupra acestor probleme şl 
recomandă să se continue eforturile în ve
derea interzicerii necondiţionate a armelor 
atomică şi bacterologică şi a reducerii 
considerabile a tuturor tipurilor de arme 
instituindu se totodată un control efectiv.

în sfârşit, Consiliul Mond’al al Păcii, 
reaminteşte că dacă este necesar să se 
înceapă tratative în toate problemele, luate 
aparte, el a considerat totdeauna şi consi
deră că o conferinţă a celor 5 meri pu
teri continuă să rămână cel m<*i eficace 
mijloc pentru slăbirea încordării interna
ţionale. Această conferinţă va putea din 
iniţiativa oricărui participant să examineze 
orice problemă pe care o consideră ca 
fiind una din cauzele încordării iniernaţio- 
nale şi să ajungă la acorduri generale, 
acceptabile pentru toii. Refuzul persistent 
de a se recunoaşte Republicii Populare 
Chineze locul ce i-se cuvine în mod legal 
în instanţele internaţionale pentru regle
mentarea problemelor internaţionale, este 
un obstacol în calea convocării unei con
ferinţe a celor 5 mari puteri. Acest refuz, 
care contravine intereselor tuturor statelor, 
este condamnat din ce în ce mai aspru de 
opinia publică mondială.

Charta Organizaţiei Naţiunilor Unite 
pune ia dispoziţia popoarelor un instru
ment care permite să se stebileas ă o pace 
trainică Popoarele trebue să obţină res
pectarea Chartei. Atentatele împotriva Char- 
tei au pus întreaga lume în faţa unor mari 
greutăţi. Revenirea la litera şi spiritul Char- 
tei vor ajuta popoarele să-şi asigure secu
ritatea şi independenta şi să se creeze po
sibilitatea unei adevărate colaborări între 
naţiuni în scopul desvollării resurselor lor 
economice, a bunei stări şi a culturii lor.

Nel nişfea şi teama, mizeria şi sărăcia, 
care. ca urmare a răsboiului rece şi a 
cursei înarmări or, sunt o povară grea pe 
umerii oamenilor pot şi trebue să fie înlă
turate pe calea luptei popoarelor, de care 
în ultimă instanţă depinde soarta păcii.

Apelul adresat de oamenii de ştiinţă 
participanţi Ia sesiunea Cosiliului

Mondial al Paci oamenilor de 
ştimtă din întreaga lume

Oamenii de ştiinfâ care asistă la sesiunea 
Consiliului Mondial al Păcii fiind conştienţi de 
îngrozitoarea forţă destructivă a armei de ex
terminare în massă, cheamă pe colegii lor din 
întreaga lume să ducă o luptă energică pentru 
interzicerea acestei arme. Ei cheamă la spriji
nirea eforturilor tuturora acelora care oor ca 
ştiinfa să nu mai poată f i  folosită în scopul 
distrugerii şi ca ea să fie pusă în slujba ome
nirii.

Cu privire la desvoltarea legăturilor 
culturale între popoare. 

Recomandarea Comisiei culturale a Consi
liului Mondial al PAcii.

Sesiunea precedentă a Consiliului Mondial 
al Păcii a arătat în mod just necesitatea şt po
sibilitatea desooltârii largi a schimbului cultural, 
care este un factor preţios ce contribue la slă
birea încordării internaţionale. Constatăm cu bu
curie că în ciuda numeroaselor greutăţi încă 
existente, s ’au obfinut de atunci rezultate în
semnate.

în acelaş timp, constatăm că in oiitorul 
, apropiat pot f i  obţinute succese şi mai mari. 

Perspective largi se vor deschide dacă■ fiecare 
organizaţie şi fiecare om, cărora le sunt scumpe 
cultura tării lor, precum şi cultura mondială, vor 
lua în propriile lor mâini, stabilirea unui contact 
şi organizarea pe bază de reciprocitate a unui 
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Aleşii poporului
în ziua de 20 Decemvrie 1953 a fost zi 

de sărbătoare pe întreg cuprinsul Patriei. E  ziua 
în care milioanele de oameni ai muncii, popo- 
rul muncitor, a ales pe nouii gospodari ai ora
şelor, satelor, regiunilor şi raioanelor — depu
taţii Sfaturilor Populare. Cei peste 135,000 can
didaţi, propuşi de oamenii muncii, dintre cei 
mat harnici, mai devotaţi şi mai pricepufi fii ai 
poporului, luptători netnfricafi pentru cauza păcii 
şi a vlefii celei noui, prin votul entuziast al tu. 
turor au devenit deputafi ai Sfaturilor Populare, 
gospodari ai oraşelor, raioonelor şi regiunilor. 
Participarea la vot, ca şi felul sărbătoresc tn 
care a decurs ootarea, au arătat hotărtrea fermă  
a poporului de-a păşi înainte pe calea con
struirii unei vieţi îmbelşugate şi fericite, pe ca
lea păcii şi de a încredinţa celor mai buni fii 
ai Patriei, sarcina de a călăuzi pe oamenii muncii 
spre noui biruinţi.

într’adevăr nouilor deputafi ai Sfaturilor 
Populare le revine drept sarcină principală mo
bilizarea masselor celor mai largi la aplicarea 
tn viaţă a măsurilor adoptate de plenara C. C. 
al P.M.R. din 19—20 August 1953 şi de Hotă- 
rtrile Guvernului, luate pe baza acestor măsuri, 
în vederea unei serioase ridicări a nivelului 
de trai a oamenilor muncii dela oraşe şi sate. 
Ei îşi vor îndrepta atenţia tn primul rând spre 
desvoltarea multilaterală a economiei locale, 
spre sporirea producţiei agricole, îmbunătăţirea 
creşterii vitelor, mărirea producţiei bunurilor de 
larg consum ş. a.

Poporul nostru, care a păşit la vot mândru 
de marile cuceriri de până acum, priveşte cu 
încredere viitorul; el va munci cu şi mat mult 
elan pentru înflorirea oraşelor, satelor, raioa
nelor şi regiunilor noastre, pentru o viaţă îmbel
şugată şi fericită, pentru pace. Căci tot ceea ce 
clădeşte acest popor prin munca braţelor şi a 
minţii, este o mărturie evidentă a voinţei sale 
înflăcărate de pace.

f Ierul şi credincioşii Bisericii noastre, pre
ţuind 'oadele binefăcătoare ale regimului nostru 
pop'j r şi fiind alături de popor tn lupta lui 
pentru pace, pentru o viaţă mai bună, au parti
cipat cu bucurie la actul sărbătoresc dela 20 
Decemvrie, votând pe candidaţii poporului. Ast
fel et au dat încă o dovadă a patriotismului 
ce-i însufleţeşte. Acest patriotism este forţa 
prin care clerul şi credincioşii vor colabora 
cu nouile Sfaturi Populare tn toate acţiunile de 
folos obştesc şi de apărare a păcii. Alături de 
întreg poporul muncitor, păşim înainte spre vi
itorul de pace şl belşug care se făureşte prin 
munca şi lupta tuturor.

T. R.

30 D ecem vrie
(Urmare din pag. 1 )

şi plicii. De aceea poporul nostru priveşte 
cu încredere viitorul. El ştie că prin munca 
lui paşnică, îşi construeşte zi de zi o viată 
mai îmbelşugată, mai luminoasă, mai feri
cită şi că forţele păcii vor fi biruitoare. 
Sub steagul păcii şi al muncii constructive, 
el păşeşte cu kotărîre înainte!

Urare. Urăm cetitorilor, colaboratorilor şi 
sprijinitorilor noştri, Anul Nou cu pace şi bucu
rie şi cu noui succese în munca paşnică şi 
creatoare şi în viaţa lor religios-morală,

Redacţia şi Administraţia 
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Anunţ. Costul abonamentelor pe anul 
acesta rămâne cel de anul trecut. Invităm Prea 
Cucernicii preoţi să aboneze foaia noastră şi 
să-şi plătească abonamentul la timp.

Staţiunile
de maşini şi tractoare

Au trecut cinci «ni şl mai bine de când au 
luat fiinţă primele 76 S.M.T -uri in ţara noaatră.

înfiinţate după exemplul şi cu sprijinul 
marii Uniuni Sovietice staţiunile de maşini şl 
tractoare s'au dovedit forma organizatorică cea 
mai potrivită pentru introducerea tehnicii noui 
in agricultură şi pentru ridicarea productivităţii 
muncii agricole, o pârghie puternică în mâna 
clasei muncitoare pentru Întărirea aliat ţel cu ţă
rănimea muncitoare, pentru sprijinirea ţărănimii 
muncitoare pe tărâmul producţiei, pentru trans
formarea socialistă a agrici lturii. Staţiunile de 
maşini şl tractoare au dat un sprijin efectiv ţă
ranilor cu gospodării mici şl mij ocii să-şi lu
creze mai bine şi mal ieftin pământul, să obţină 
recolte bogate, convingându-i totodată practic de 
superioritatea muncii cu mijloace mecanizate.

S.M.T.- urile au demonstrat ţărănimii mun
citoare că pentru a obţine roade mal bogate nu 
trebue să se oprească la haturi, ci dimpotrivă, 
trebui să treacă peste ele, căci in acest fel vor 
putea aduna recolte b gate in hambarele lor.

Guvernul ţării noastre acordă o perma
nentă grijă creşterii continue a numărului S. M- 
T.-uriior, sporirii parcului lor de maşini şi trac
toare şi deservirii lor de cadre calificate

Cu sprijinul frăţesc al Uniunii Sovietice au 
uat filată in ţara noastră, fabrici şi uzine de 
trac oare, batoze, combaine, semănători de tot 
felul, de maşini agricole necesare mecanizării 
agriculturii noastre Miile de tractoare fabricate 
de uzinele de tractoare din Oraşul Stalin, bato
zele, combainele ş semănătorile fabr eate în ţara 
noastră, etc., au făcut ca să se întărească S. M. 
T.-urile noastre, să crească ajutorul dat de ele 
colectiviştilor şi ţăranilor muncitori în lupta pen
tru obţinerea unor recolte mari. Dat rită ace
stui fajt, precum şi ajutoru ui în roadni şi unel‘e 
primit din Uniunea Sovietică, numărul S. M 
T.-urilor şi Înzestrarea lor a crescut an de an. 
în anul 1953 pe ogoarele gospodăriilor colective, 
intovărăşir lor agricole şi ţăranilor muncitori cu 
gospodării individuale au lucrat 2 ÎS S.M.T-uri 
care dispun de V6i0 tractoare, 2850 semănători, 
1440 secerătorl-legători, 2970 cultivatoare, etc. 
Până acuma au fost electrificate peste 80 la sută 
din numărul S. vţ.T.-urilor.

Pentru executarea reparaţiilor mari la trac
toarele şi maşinile S.M.T. şi pentru confecţio
narea de piese de schimb au luat fiinţă 20 cen 
tre mecanice.

înzestrate cu tot mal multe şi mai puter
nice tractoare şi cu maş ni diferite de mare ran
dament. staţiuni e de maşini şl tractoare au exe
cutat pe terenurile gospodăriilor colective şi a 
întovărăşirilor agricole, 28 de lucrări diferite. în 
campania agricolă din primăvara anului 1953, 
când numărul tractoarelor K J 35 a crescut sim
ţitor, S.M.T.-urlle su executat un volum de lu
crări de două ori mai mari faţă de perioada 
corespunzătoare a anului 1952. în muncile agri
cole de vară, când au intrat cu 650 mai multe 
secerători legători, cu 1456 mai multe batoze, cu 
1435 mal multe desmiriştitori, faţa de 1Q52, sta
ţiunile de maşini şi tractoare, au executat un 
volum de lucrări cu 133 la sută mai mare decât 
tn anul trecut.

Sunt cunoscute în ‘ntreaga ţară prin reali
zările lor staţiunile de traşinl şi tractoare Peciul- 
Nou, Sânicolaul-Mare, Aradul-Nou, Gottlob, Fel- 
nac, Roman, Cobadin, Jângeni, Segarcea, Hărman 
şi altele care folosind întreaga capacitate de lu
cru a,tractoarelor, aplicând metodele mecaniza
torilor sovietici şi asigurând buna funcţionarea 
tractoa-elor şl maşinilor agricole pe toată du ata 
campauiilor, au efectuat lucrări de bună calitate 
şi au ajutat colectiviştii şi întovărăşiţii să obţină 
mari sporuri de recolte ia ha.

Tractoriştii Lalect Slavonie şi Stănescu Va

sile dela S.M.T. Peciu-Nou, Cintearu Dumitra 
dela S.M T. Gottlob, Vachiţa Vasile dela S.M.T. 
Sânnlcolaul-Mare şl alţii sunt mândria staţiunilor 
noastre de maşini şi tractoare.

în şcolile special organizate au fost pregă
tite temeinic noui cadre de tractorişti, rontatorl, 
alimentatori, agronomi de sector, şefi de brtgadă, 
etc. necesari S.M.T.-urllor. Faţă de 1948. când 
au funcţionat numai două şcoli de şefi de bri
gadă S.M T , in anul 1953 au funcţionat 43 şcoli 
de brigadieri.

în momentul de faţă, sarcina principală in 
agricultură este atingerea şi depăşirea producţiei 
igricole dinainte de răsboiu şl creşterea simţi
toare a producţiei de cereale planlficabile, a ce
lei de porumb, cartofi, legume, furaje, precum şi 
desvoltar* a creşterii vitelor. In îndeplinirea ace
stei sarcini, un rol important şi de mare răs
pund- r» revine S.M.T.- urilor. Mecanizatorii din 
S.M.T. asigură sporirea continuă a randamen
tului la toate culturile agricole prin mecanizarea 
şl extinderea agrotehnicii avansate.

Un sprijin puternic acordă S,M.T.-urile ţă
ranilor muncitori cu gospodării individuale in 
sporirea producţiei la ha.

Preoţii noştri sunt îndrumaţi a duce muncă 
de lămurire intre credincioşi, spre a folosi tn 
mtncile agricole mij bacele mecanizate, pe care 
le pun la dispoziţia lor S.M.T.-urile. în felul ace
sta îşi vor da contribuţia lor la mărirea pro
ducţiei agricole şi la ridicarea nivelului de trai 
a poporului muncitor.

«ĂL

Pentru destinderea încordării' internat.
(Urmare din pag. 2-a)

schimb cultural rodnic pe plan internaţional. 
Mişcarea Partizanilor Păcii, asigură că va da 
sprijinul ei deplin numeroaselor iniţiative, care 
au şi fost luate sau care sunt prevăzute, ca de 
pildă: vizite, schimb de delegaţii, de opere de 
artă, publicaţii literare, ştiinţifice şi de alt ca
racter, expoziţii internaţionale, congrese, întâl
niri şi călătorii ale oamenilor de ştiinţă, artiş
tilor, sportivilor, etc.

Ne adresăm tuturor organizaţiilor şi dife
ritelor personalităţi interesate în desvoltarea 
relaţiilor culturale între popoare, chemându-le 
să înmulţească aceste iniţiative şl să realizeze 
o colaborare care va f i  cu atât mai eficace, cu 
cât va f i  mai largă.

*
Poporul nostru a urmărit cu atenţie deo

sebită lucrările sesiunii dela Viena. Dela tribuna 
Consiliului Mondial al Păcii solii poporului no
stru au exprimat cu tărie hotărtrea poporului 
de a-şi spori eforturile în lupta pentru pace, au 
arătat politica fermă de pace a Statului nestru. 
De aceea poporul nostru vede în hotărtrile dela 
Viena o oglindire fidelă a năzuinţelor sale de 
pace. El nu-şi va precupeţi nici un efort pentru 
a aduce o contribuţie cât mai mare la tradu
cerea îu viaţă a acestor hotărîrl în interesul 
păcii şi securităţii tuturor popoarelor.

Clerul şi credincioşii Bisericii noastre, fiind 
alături de poporul muncitor în lupta lui pentru 
pace şl pentru o viaţă mai bună, au primit cu 
bucurie hotărîrile sesiunii Consiliului Mondial 
sl Păcii.

Preoţimea noastră este îndrumată să popu
larizeze între credincioşi aceste hotărîri şl să se 
a gajeze împreună cu credincioşii cu şi mal 
mu tă hotărîre în lupta cea mare pentru destin
derea încordării internaţionale, pentru pace. 
Căci pr’n vrere i şi lupta sutelor de milioane de 
oameni cinstiţi din lumea întreagă, pacea va 
biruii

Fericiţi sunt făcătorii de pace, că aceia 
fiii lui Dumnezeu se vor cbema.

\

T
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A şosea aniversare a 
Republicii Populare Române

Ziua de 30 Decemvrie 1947 este o zl mare 
tn isi oria poporului nostru.

Ziua de 30 Decemvrie 1947 este ziua de 
naştere a unei noul Patrii: R. P. Română.

De atunci încoace, viaţa noastră publică a 
căpătat un ritm nou, un conţinut nou şi un sens 
nou. Faţa ţării noastre s’a schimbat cu totul 
Căci in această nouă Patrie, viaţa e căi uz tă 
de ţeluri n ai înalte: o viaţă nouă, printr’o orân
duire socială nouă şi prin pace.

Oglinda nouţi noastre Patrii este Constituţia 
cea nouă. tn care, alături de consfinţirea cuce
ririlor Istorice dobândite de poporul muncitor pe 
calea construirii socialismului, este aşezată la 
loc de frunte apărarea păcii. uPolitlca externă 
a R.P.R. este o politică de apărarea păcii, de 
prietenie şi alianţă cu U.R S.S. şl cu ţările de 
democraţie populară, o politică de pace şi prie
tenie cu toate popoarele iubitoare de pace“.

Dragostea faţă de R P.R. se împleteşte In
disolubil cu dragostea faţă de Uniunea Sovle 
ttcă, eliberatoarea Patriei noastre, bastionul de 
neînfrânt al democraţiei, soclallsmu ul şt păcii.

Prin tot ceea ce reprezintă ea nou şi înăl
ţător, R.P.R. constitue o Patrie ce merită să 
fie iubită, şt este iubită de massele largi ale 
poporului muncitor.

De aceea şt noi preoţii şl credincioşii să 
depunem maximum de efort întru a ne îndeplini 
cu prisosinţă îndatoririle faţă de s umpa noastră 
Patrie: R. P. Română. Numai aşa vom fl vred
nici de ea şl de vremurile pe care ie trăim.

Preot Vaier Bftnda

Sfinţirea bisericii Sebişa
[Protopopiatul Baia-Mare]

Parohia Sebişa (pe linia Satu-mare—Baia- 
Mare) avea o biserică de piatră construită, in 
locul vechel biserici de lemn, în anul 1836. No
ianul anilor a f&cut c» lăcaşul de Închinăciune 
aă fie tot mai slab. Construcţia veche era de
fectuoasă. Harnicii credincioşi reveniţi dela Se
bişa şi-au reparat biserica prin contribuţii be
nevole.

Hramul bisericii este Sfântul Dimitrie şl din 
această cauză sfinţirea bisericii s'a făcut chiar 
In ziua de 26 Octomvrie 1953.

P. S. Sa Episcopul Valerian al Oradiei, în
soţit de P. C. Lor Dr. Ca* ol Pop, vicar episco- 
pesc, loan Medan, consilier episcopesc şi alţi 
clerici a sos t în comună la orele 9. Primit cu 
bucurie de credincioşii reveniţi, P. S. Sa încon
jurat de un sobor de 6 preoţi şi 2 diaconi, a 
început slujba sfinţirii. Credincioşii din vreo 3—4 
parohii, adunaţi la Sebişa n’au încăput in bise
rică Erau mai mu ţi credincioşi în curtea bise- 
ri< ii oecât în inter or. Slujba ortodoxă, făcută 
după toată rândutaia tipiconală, este ascultată cu 
bucurie oe credincioşi.

P. S. Sa a hirotesit pe P. C. Sa Păr. I. Po- 
pescu, parohul locului întru sachelar. P. C. Păr.
I. Popescu a mulţumit P. S. Sale pentru distinc
ţia ce i-s'a acordat şi a arătat cum a reuşit să 
facă în parohia aceasta lucruri frumoase in cei 
patru ani de păstorire.

P. S. Sa Episcopul Valerian a adresat tu
turor cuvânt de învăţături vorbind despre unifi
carea bisericeas ă. P. S. Sa a arătat că credin
cioşii români au pes e tot aceeaşi credinţă. Sluj 
bele se fac ca şi în trecut, căci credinţa româ
nea* că este aceeaşi peste tot. A lăudat pe har
nicii credincioşi pentru realizările lor şi i-a în
demnat ca şi în viitor să fie buni creştini, să 
iubească tot atât de mult biserica. Credinciosul 
are datorii faţă de Dumnezeu, de Biserică, dar 
întrucât avem şi trup, avem datorii faţă de Stat, 
Explică pe înţelesul tuturor ce înseamnă vérré-

Îndrumător omiletic
Evnnghelta dela Luca 19, 1—10

Se poate vorbi: contra mamonlsmu'ui..
1. Bogatul vameş din Evanghelia aceasta, a 

câ tt'gat avere mare prin nedreptăţirea semeni
lor lui.

2. Aşa şi unii credincioşi Împinşi de o 
poftă de avere fără măsură, au adunat averi 
mari dia sudoarea altora.

3. A venit vremea când averile cele mari 
s’au luat şi s’au dat poporului.

4. Căci aşa cere dreptatea lui Dumnezeu: 
ca celui ce a adunat prin nedreptate să i se ia 
înapoi şi bunurile lm să fie date celor ce au 
muncit.

II. Evanghelia dela Liua 18, 10 14
Se poate vorbii despre mândrie, v. 11,
1. Fariseul e tipul omului mândru: pe el 

se vede fără nici o greşalâ, iar pe ceilalţi îi 
vede păcătoşi. De aceea pe el se preţueşte fără 
limită, iar pe ceilalţi îi dt-preţueşte fără rezervă.

2. Acesta e un orb, lipsit de cel mai ele
mentar simţ critic. De aceea e un om condam
nat şi de Dumnezeu şi de oameni.

3. In faţa lui Dumnezeu el e un minoino*, 
pentrucă Dumnezeu îi cunoaşte toate slăbiciu
ni r, pe care el le ascunde. în faţa oamenilor el 
e un lăudăros, care n'are nici o valoare.

4. Datorită mândriei lui el nu poate vedea 
adevărul, judecă greşit şi acţionează greşit.

5. De aceea să ne ferim de mândrie şi să 
fim modeşti şl smeriţi în toate.

III. Evanghelia dela Luca 15, 11—32.
Se poata vorbi: împotriva risipei, v. 13.
1. Fiul din parabola asta e numit pe drept 

„risipitor": el şi a luat partea din avere şi a ri
sipit o în chefuri şi destrăbălări.

2. De ce a fost aşa de risipitor? a) Pen
trucă averea n'a câştlgat-o prin muncă, ci a pri
mit-o de-a gata; bj pentrucă s'a lăsat stăpânit 
de patimă şt călăuzit de „prietini" stricaţi.

3. A temenea lui risipesc toţ cei ce au bani 
fără muncă, fie dela părinţi, fie din exploatarea 
muncii altora şi care vieţuesc într'un mediu 
stricat. (Cf. „Capitalismul").

4 „Risipitorii* aceştia Îşi primesc plata lor 
mal devreme sau mai târziu.

5. Tânărul din parabolă — fiind tânăr — 
şi-a dat seama de gresala lui, s'a Îndreptat şi a 
fost Iertat. Dar nu la fel fac toţi „risipitorii".

6. Să combatem orice risipă şi să fim oa
meni, care îşi câştigă existenţa prin muncă cin
stită şi chivernisesc cu economii şi socoteală atât 
bunurile obşteşti, cât şi bunurile p rsonale.

7. Astfel prin înlăturarea risipei şi culti
varea spiritului de economie putem duce o viaţă 
virtuoasă spre mântuire şi aducem contribuţia 
noastră la întărirea Patriei.
..................................................
tul biblic: „Daţi stăpânirii cele ce s< nt ale stă
pânirii şi lui Dumnezeu cele ce sunt sie lui 
Dumnezeu", adică fiţi tot aşa de buni cetăţeni 
ai Patriei şi buni credincioşi ai Bisericii.

După impunătorul ceremonial credincioşii 
au sărutat crucea de pe altar şi au fost mi uiţi. 
Bisericuţa veche gr, catolică din Sebişa a avut 
un Ltturghier ortodox tipărit la 1728, pe care 
găsim inscripţia „1794 Februarie eu Buncaş Pa- 
laghie dau această carte în biserica de liba să nii 
fie pomană mie şi soţului mieo, preut Simion, 
răpăusat in Domnul". Liturghierul tipărit la Bu
cureşti a ajuns în părţile sătmărene şi a fost 
folosit şi de gr.-cat, ca dovadă a unităţii de 
credinţă.

Sfinţirea bisericii din 26 Octomvrie 1953 
este un fapt nsemnat pentru parohia revenită 
de pe malul Someşului (pomenită îocă la 1493), 
care acum trăeşte iarăşi în marea comuaitate a 
bisericii Ortodoxe, căreia l-a aparţinut dintru 
începutul existenţei sale.

I E. N.

Mulţumim şi pe această cale, marelui 
număr de credincioşi, C. preoji şi P. C. Pro
topopi, care Ne-au exprimat alese simţăminte 
şi urări, cu prilejul zilei onomastice — Sfântul 
Nicolae — şi le împărtăşim, odată cu. arhie- 
reştile Noastre binecuvântări, doririle Noastre 
de bine, pace şi bucurii duhovniceşti întru Dom
nul Nostru Iisus Hristos.

Nicolae,
Mitropolitul Ardeal lui

■SHiiiiiiiii .................................. ..........

Spre ceruri
în zorii dmineţli sub falduri de lumină 
Se ’ndre ipta către ceruri privirea mea senină 
Ş i’n pumni de rugăciune culeg nectar de viaţă 
Să-ml limpezesc cărarea, ce către cer se’nalţă.

Din genele privtrli cad bob de mărgărite 
Şi’n florile căinţll urc doruri fericite.
Spre ceriurl mi e nădejdea de fiecare clipă 

ănd gând curat se sue spre-a slăotlor aripă.

Cu-a sufletului floare potir de nepnhană 
Sorb vinul frumuseţii dm a tub rii cramă 
Să urc cu el spre ceruri speranţa fericirii 
Că voi intra o Doamne pe poarta mântuirii,

Pe tablele de carne a inimă curate 
Sp-e ceruri eu voi scrie cuvânt de nestimate 
$i’n fapta mea voi pune a miül dâru re 
Ca drumul către Domnul să-l urc fără oprire.

Pr. Ştefan Tascianu

f  Preotul VALERIU POPA
în ziua de 10 Octomvrie 1953, a încetat 

din viaţă Preotul Valeriu Popa, bibliotecarul 
Institutului Teologic dm Sibiu,

Suferinţele boalei care de ani de zile i-a 
slăbit trupul, le-a purtat cu resemnare şi încre
dere in Dumnezeu, care l a chemat între aleşii 
Săi tocmai în luna când împlinea 36 ani de viaţă, 
11 ani de căsătorie şi 10 aoi de preoţie, lăsând 
in u ma sa soţia nemângâiată şi doi copii mici< 

începând cu anul 1942, părintele Valeriu 
Popa a slujit cu devotament şl dragoste Biserica, 
mal Întâi ca prof. sor la .Şcoala de cântăreţi bi
sericeşti, apoi Director la acea şcoală şi mai pe 
urmă bibliotecar-şef la Institutul Teologic Unlv 
din Sibiu.

A fost model de cinste şl corectltud ne io 
toată slujba sa. De aceea a lăsat regrete ne
şterse in sufletul celor ce l-au cunoscut. In chip 
special Institutul Teologic dîn Sibiu cu studenţii 

săi, li rămân recunoscători.
După ce i s'a făcut rugăciuni in Catedrala 

din Sibiu, unde era aşezat catafalcul, de căire 
un sobor de preoţi dela Institutul Teo’ogic şl 
Arhiepiscopie, I. P. S. Sa M tropolitul Nicolae, 
i-a dat mortului binecuvântarea cea mai de pe 
urmă. Au vorbit: P. C. Hector S. Vlad, în nu
mele institutului Teolog c şl d. Mihailcsou, in 
numele prietenilor lui.

Înhumarea a avut loc in ziua de 13 Oct. 
1953 in satul său natal Vidacut, Raionul Sighi
şoara. A slujit UQ sobor de 9 preoţi în frunte cu 
P. C. Pă-, Prot. Nico dm Beba, delegatul Insti
tutului Teo'oglc. La înmormântare au vorbit: 
Păr. Prot. N, Belea, Prot. Em. Stoica, studentul 
teolog loan Gâ-lonţa în numele studenţilor şi 
preoţii I I mnovlci Orest, Moldoveanu Gheorghe 
şi Marian Aurel.

Să 1 fie ţărâna uşoară şi memoria binecu
vântată I
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